
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Αναφορικά με το Αρ. 8 Δελτίο Τύπου του ΕΣΑΝ και τυχόν παρανοήσεις που πιθανά 

πηγάζουν από την μελέτη αυτού επισημαίνονται τα παρακάτω: 

Με την απόφαση της 7
ης

 Ολομέλειας του ΕΣΑΝ (5-2-18/ Θ.3) αποφασίστηκε  η έναρξη του 

διαλόγου για το θέμα των επιπέδων εκπαίδευσης και άσκησης στην Νοσηλευτική. Στα 

πλαίσια αυτά και με την αντίληψη ότι οι αποφάσεις πρέπει να παίρνονται μέσα από 

διαφανείς  δημοκρατικές διαδικασίες, ζητήθηκε από τους θεσμικούς φορείς της 

Νοσηλευτικής να υποβάλλουν υπομνήματα και να παρευρεθούν σε κοινή σύσκεψη  με την 

Ε.Ε. του ΕΣΑΝ στις 5-3-18. 

Από την κοινή αυτή σύσκεψη προέκυψαν είτε ομόφωνα είτε κατά πλειοψηφία ορισμένες 

συμφωνίες ανάμεσα στους θεσμικούς φορείς και εκδόθηκε Δελτίο Τύπου. Οι θέσεις 

επομένως που καταγράφονται στο δελτίο τύπου:  

1o Δεν αποτελούν θέσεις του ΕΣΑΝ, αλλά θέσεις των φορέων (συμφωνία) όπως 

αποτυπώθηκαν στον διάλογο. Αυτές οι θέσεις θα τύχουν επεξεργασίας στην 8η ολομέλεια 

του ΕΣΑΝ προκειμένου να βγει γνωμοδότηση 

2ο. Αποτελούν την πρόταση για το αύριο της Νοσηλευτικής και όχι για την διαχείριση της 

σημερινής κατάστασης. Κατά πλειοψηφία οι φορείς της Νοσηλευτικής προτείνουν 2 επίπεδα 

που να είναι όμως διακριτικά μεταξύ τους και όχι όπως είναι σήμερα πολυδιασπασμένα 

3ο.  Το πώς θα διαχειριστούμε την σημερινή κατάσταση (μεταβατικές διατάξεις για την 

υπάρχουσα δομή) θα κληθούμε να το αποφασίσουμε πάλι με τους φορείς της Νοσηλευτικής 

σε επόμενες συσκέψεις. 

Η συζήτηση επομένως συνεχίζεται και η τελική απόφαση θεωρούμε ότι θα αποτελέσει 

ιστορική εξέλιξη για την νοσηλευτική, παρέχοντας το δικαίωμα της αναβάθμισης σε όλες τις 

υπάρχουσες εκπαιδευτικές βαθμίδες. Με την διατύπωση ενιαίας πρότασης για την 

Νοσηλευτική εκπαίδευση και την σύσταση του ενιαίου κλάδου αναγνωρίζεται και 

κατοχυρώνεται ο ρόλος όλων των κατηγοριών στα δημόσια νοσοκομεία και 

δημιουργείται  κλίμα εμπιστοσύνης και συνεργασίας, ενώ ταυτόχρονα αποτυπώνεται ο 

κοινός στόχος όλων, που είναι η παροχή  ποιοτικά αναβαθμισμένων υπηρεσιών στους 

πολίτες, ενώ ικανοποιείται  ένα πάγιο αίτημα της νοσηλευτικής κοινότητας. 

 

Ο Πρόεδρος του ΕΣΑΝ 


